



一家人的牵手照(网友烤鸭的喵喵)

春节是阖家团圆的日子。在春节里,最好吃的年夜饭是妈妈亲手做的,最暖心的过年方式,莫过于在家陪妈妈说说话。“你有多久没牵妈妈的手了?”春节假期,这一暖心的互动话题在网上刷屏了,一篇篇暖心小故事,一张张大手握小手的照片,引起了不少人的共鸣。“母亲大人永远年轻快乐!”“妈妈,爱你!”趁着春节假期,不少回家的网友也向现代快报新媒体平台发来了对妈妈的深情告白。时光荏苒,妈妈们把爱藏在生活的点点滴滴之中,皱纹偷偷爬上她们的眼角,白发也悄悄染白了她们的鬓角。

现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹

# “牵妈妈的手”刷屏,留下春节最暖心记忆 下一站不管去哪儿 都会牵着您的手

## 爱 在一日三餐

### 妈妈做的饭是最好吃的饭

“同事们都知道,我妈喜欢让我带饭去单位。”素什锦、香肠、炒芦蒿、炒虾仁,网友“烤鸭的喵喵”晒出了各种妈妈牌盒饭。她告诉记者,“我在单位吃饭时间不固定,得见缝插针地吃。妈妈觉得外卖油不好菜不好,每天都让我拎着饭盒去单位。”

妈妈牌盒饭一点都不含糊,每天都要装上最新鲜的饭菜。她上早班,妈妈就早上5点起床做饭。等上晚班了,妈妈就每天中午烧菜时专门做上一份。“我说别那么麻烦,带上前



妈妈牌盒饭(网友烤鸭的喵喵)



妈妈在太阳底下织毛衣(网友阿阳)



第一次去国外的妈妈很开心(网友饭米粒)



土豆哥帮奶奶解开围裙(网友胡不二)

## 爱 在一针一线

### 妈妈牌毛衣穿在下一代身上

说起妈妈,不少网友搜寻儿时记忆,都忘不了一件妈妈牌毛衣,网友阿阳也是如此。“从我记事开始,每年入冬前,母亲总会织一两件毛衣给我,尽管都是粗麻花样式的毛衣,但穿在身上,贴心、温暖。”时间过得飞快,阿阳长大成家,儿子辰辰今年3岁了,辰辰出生后,老妈也偶尔来南京帮忙照看孩子。有天夜深了,他看到老妈房间的灯还亮着。“我从门缝里瞄了一眼,看到老妈用针挑着线,给辰辰织毛衣。”

而网友“烤鸭的喵喵”则晒出了一柜子的妈妈牌毛衣,“全羊毛、羊绒、羊驼绒毛衣,纯手工打造,还是私人定制哦,妈妈织出来的衣服总是合身好看呢。”

## 爱 在旅途中

### 下一站不管去哪儿,都会牵着您的手

在黄山始信峰上,老妈开心地举起手;在庐山三叠泉瀑布前,老爸老妈在水花前合影;在马来西亚,母女俩甜蜜合影。网友饭米粒发来一堆和妈妈的旅游美照。“小时候,只要老妈有空,就会带着我到处游玩。我决定像小时候她牵着我的手一样带她去旅游,我要让更多的名胜古迹留下老妈的足迹!”她

写道。去年,她第一次带老妈自由行去国外,出发前老妈各种担心,一直到出发前还絮叨。可一到目的地,老妈突然大变!各种担心抛之脑后,剩下的只有拍拍拍、玩玩玩、吃吃吃!

“下一站,我还没有计划好带老妈去哪,可是妈妈,您放心,不管去哪我都会牵着您的手。”

## 爱 的告白

### 只想亲口说一声:“妈妈,您辛苦了!”

今年春节,网友“胡不二”回到丈夫老家过年。还没从南京出发时,老妈(老婆婆)的电话就追来了:“出发了没?”“要吃什么?”“路上开慢点!”“妈,肉里加点大蒜,更香!”“奶奶,我要吃蒸鸡蛋!”……对于她和儿子土豆哥的要求,老妈总是乐呵呵地一一满足。车子刚到家,在门口张望的老爸冲厨房里喊:“回

来啰,快点上菜!”老妈从厨房里钻出来,脸上满满的的笑容。

“儿子一出生,老妈就来帮我们带娃。尽管理念不同,但我们从没‘红脸’吵架”。一晃眼,儿子11岁了,老爸老妈终于“解放”了,他们又回到老家过起惬意的小日子。看着忙前忙后、满脸乐呵的老人,她最想说的是:“妈妈,您辛苦了!”

## 爱 在电话那头

### 每天一声问候,只愿她健康平安

网友“伯爵”说,从小他就比较独立,很少会牵妈妈的手或者坐下来和她谈谈心,印象中最后一次牵着妈妈的手,是在2016年大学毕业后,决定离开家去找工作的那天。回忆起那天他还记得很清楚。“当日,她握着我的手,我们谈了好多。”从小时候模糊不清的记忆,到懵懵懂懂走上求学路,回家的频率也从一周、一个月、一学期,到现在的一年回家一次。他清楚记得,她最简单的一句叮嘱,就是“在外一切当心”……虽然都是点点滴滴的琐事,但是在他的内心深处,妈妈的每一句话都留下了最深的印记。

他说:“我的家在一个小小山村,妈妈是一个地地道道的农民,没有华丽的词藻,只有笨拙的语言,但是她的每一句话,对我来说都意义非凡。她以生活

中的一些琐事为例,教我为人处世的道理,她或许不是世界上最好的母亲,但却是我永远学习的楷模。”

那天,从家里出发去县城搭车,还有好一段路程,他坐在摩托车后座上,看着妈妈的眼角已爬满皱纹,手掌也早已失去小时候的那种细腻,腰板也不再如昔日那般直挺。还有可恶的病痛,每次回到家中,都会看到桌子上放着很多药物,但在每次打电话时,她都很少谈到自己的身体。

对于工作与学习上的事情,她相信儿子的选择,对于个人生活,她最多的一句话就是让儿子不要担心家里,照顾好自己。“常年在外,不能陪伴在她身边,只有每天一个电话,谈谈家长里短,遥祝妈妈身体健康,一切平安。”